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e vy’ — 3y +2y=0, y(0) =4, y'(0) =5. Mennyi y(1)?
oy —4y' +4y =0, y(0) =4, y'(0) =5. Mennyi y(1)?
o y' =2y +5y=0, y(0)=1, y'(0) = 2. Mennyi y(1)?

ey =—(y+2)(y—3), y(0)=2. Mennyi lim,_, y(z)?
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Mennyi y1(1)?

Mennyi y1(1)?

Mennyi y1(1)?

e Ird fel a linearizalt differencialegyenleteket a fixpontok korul! Vizsgald meg a fixpontok stabilitasat!

1.y =y? — 4,

1.1 Megoldas
diff.megoldas.1.pdf
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3a. (1+1+1+42 pont)
r_
Y =yly—3).
Keresd meg a DE fixpontjait!
Ird fel a fixpontok koruli linearizalt kozelito DE-t!
Ha y(0) = 2, mennyi
limy o0 y(z) = lim, oo y(z) =

Vazold a DE-nek az y(0) = —1,0, 1,2, 3,4 kezdeti felteteleket kielegito megoldasait!

2. (54+2+3 pont)

()= Gtn) =2 () (9)=G

Keresd meg A sajatertekeit es sajatvektorait!
Ird fel a DE altalanos megoldasat!

Szamold ki a DE partikularis megoldasat!

(5 x 2 pont)

Ird fel, hogy milyen osszefugges van A es a sajatertekeket tartalmazo diagonalis D matrixok kozott!
Mennyi e*4? (Elegendo az, hogy kifejezed az eredmenyt D, illetve egy S matrix es annak inverze szorzatakent!)

Ird fel a partikularis megoldast e®* segitsegevel!
Mi a DE fixpontja? Milyen a fixpont stabilitasa?
Mennyi a megadott kezdofeltetel eseten lim,_, o §(x) es limg_, oo §(x)?


diff.megoldas.1.pdf




2.1 Megoldas

2. (54243 pont)

()= Gur) =2(%). (40)=6)

Keresd meg A sajatertekeit es sajatvektorait! @ @

A= (2 2)0 sqstidibki g [200 O} A2 st

I )02 00)-0) ~BRE w5,
et (350 2)(3) (3 )G ()-6) W (),

[ics, 5

Ird fel a DE altalanos megoldasat!

Yo = C ‘QU(“23) +£ZQ(+Y(9) @

G

Szamold ki a DE partikularis megoldasat! CD

O
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(5 x 2 pont)
Ird fel, hogy milyen osszefugges van A es a sajatertekeket tartalmazo diagonalis D matrixok kozott!

suso (%9 (R0 8- (58)

s A (@)(%S)(Zz?)a(gi)&
7, V. o

0z Q,qY“’- Y Q’é7

Mennyi ¢? (Elegendo az, hogy kifejezed az eredmenyt D, illetve egy S matrix es annak inverze

szorzatakent!)

(] -1
_ _ 2 0 ¢ Q0 72 0O
h_ gt =SQG;DSAZ—3 4)(0 @“’)("3 4)

©
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Ird fel a partikularis megoldast e segitsegevel!

Ypart = QXA ('g) @

Mi a DE fixpontja? Milyen a fixpont stabilitasa?
[ixpont’ 2y4=0 % V1=Y2=0 . faja’+érle'ke1; 250 (>0 — incdabi]
Sy 4y, =0 0 fivpont
@

Mennyi a megadott kezdofeltetel eseten limg o0 () €8 limgy—oo g(x)?

1y e
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dE 9, -
5= f)=2y-3

fiyl
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3a. (1414142 pont)

y =yly—3).
Keresd meg a DE fixpontjait!

Fy)=y(y-3)=0 — y,=0 wvagy  Y,:=3 ()

Ird fel a fixpontok koruli linearizalt kozelito DE-t!

-F’(y ) 7-0-3=-3 l fl(yz):z'?lgtz @
_d -

y-0)=4 Ay=-3hy %((y-z)-a—x/ly .3 Ay

a..
Ha y(0) = 2, mennyi

limg sen yfx] = O lim, o y(z) = 3 @

Vazold a DE-nek az y(0) = —1,0, 1,2, 3,4 kezdeti felteteleket kiclegito megoldasait!
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3b. (243 pont)

()~ (o 4580}
v (g7 = 1)(13 - 8).
Keresd meg a DE fixpontjat!

-23:0 —3y, =73
- y2-27 0

(v, 4} (3%8)=0 — y, =1
vy =6,0-) (y59) - }

(1) -(3]0

Ird fel a fixpont koruli hnearlzalt kozelito DE-t! 0 3,2
3.23 ) z
A:(ayq(\/ g ):( {y>zl)@
{ oz - 3. 8 3 Z‘Z 1) 2
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0 3.32 ) O 27) |
M- (e alnss)= (5 o) O

()l (576 o



3 3

1. Legyen u = (1 +2i,3 +4i)T, v = (5+ 61,7 + 8i)T. Mennyi az (u,v) belso szorzat?
i 2—1
A= <3+4i 1+i>'

3. Legyen A = A*. Mit mondhatunk A sajatertekeirol?
Legyen A = —A*. Mit mondhatunk A sajatertekeirol?

2. Legyen

Mennyi az adjungalt A* matrix?

4. Legyen f; = (cos30°,sin, 30°)7, fo = (cos120°,sin, 120°)7 egy ortonormalt bazis. Fejezd ki v = (7,8)7 vektort az f-ek
linearis kombinaciojakent!

5.y =ev, y(1) = 2. Fejezd ki y(7)-et a hatarozott integralas segitsegevel!
Yy = e, y(1) =2, y/'(1) = 5. Fejezd ki y(7)-et a hatarozott integralas segitsegevel!
(f*g)t)= [ f(t—7)g(r)dr. Szamold ki a H * H konvoluciot!

Adott f(x + Ax), f(z), f(x — Az). Ird fel f”(x) numerikus approximaciojat!

© » N o

Az y, =y, y(0) = y(1) DE y(z,t) megoldasat kozelitsuk az

y(t) = (y(oa t)vy<0'25’t)7y(0'5’t)7y(0'75’t))T = (yOa Y1,Y2, y3)T

idofuggo vektorral. Ird fel az y-ra vonatkozo kozelito linearis y; = Ay DE rendszert! Mennyi A ?

10. Legyen f(z) = sgn(z) = >, 2 fn% , ha = € (—m, ) Mennyi foses fu?
yi(t,x) = yg,(t, x), y(0,2) = 8e”* +sinz. Mennyi y(t,2) ?

1 einz:

yi(t,x) =y (t,x), y(0,2) = > cp NeTE Trd fel y(t, z)-et vegtelen sor alakban!




4. (2434243 pont)

Legyen f(z) = sgn(z) = D ez fn7= B ha z € (—m,7) Mennyi f_; es}{s

A ei(.-,ﬂ)( —
F~S =i ,f%n()()) j € " <X S%nx Ax ,g (‘4)0‘X -+
S CL o m o
LX A Six m
p i e A= - [Q‘] + A @‘] =
° {21 (AN S < - m 5S¢ o
-STre +5Tmi A _ - N
S (1-e ) FSL(Q 1) = 4 =2l ¢ L
S ~_ ) N Grs 5 \m
yi(t,z) =y (t, ), (0, :c) = 8e%* +sinz. Mennyi y(t z)?
v Bix Jox : ]
el B X_ _FL.e {j‘a Sl = . Sjn X
Mivel 2,07 = -84¢ 2" S (o X, 19y
-§1-t ) -1t
4+ Sinx . 4L

y(tx) = K~€Sfx~ e

yilt, ) = .1z}, 1(0,2) = 3 ez }lf/': Ird fel y(t, z)-et vegtelen sor alakban!

/' L X _h'l{
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yh(t, ) =y (t, x), y(0,z) = 8e%2, /(0,z) = cos(bz) + €**. Mennyi y(t,z) ?

X . x sin(9t)
Jitx)= 8 & cor(Bt) ¢ cof(Sx).ﬂ?(g_ﬂJr@g ¥ Sinidt]

J

FPI.: Ho a ‘/{';y,’(',,y(o,x\—-o, Vt!(ol"' = cos(Sx) DPE \
oAdigat V(L‘X):CQS(SX).(‘,((—) alak bon IQV?S_YURIO\}-(/‘()(

mig
0o 5%or($x).c4) =y, =cor (5x) 0
]:C4co§(5’3)+cif[“(sé) -

Vxx~ V&?yl'—(
~ ey =6t —> etk

To(/a‘u)c'\ V(Oﬁ():o ==, =0

L \/{I’_(O‘X':COK(SX) ———557_"/'5—
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